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Information från 
styrelsen

Ansök om bidrag
Som medlem har du möjlighet att ansöka om bidrag för 
olika ändamål. Vi erbjuder bidrag för följande:

BPH-prov
Om du planerar att genomföra BPH-provet kan du 
ansöka om att få tillbaka 400kr av provavgiften genom 
fonden. Syftet med BPH är att kartlägga hundars 
personlighet och mentalitet samt bidra till ökad 
kunskap om hälsosam avel.

Insemination
Om du ska inseminera din tik kan du ansöka om ett 
bidrag på 1500kr från fonden. Observera att varje tik 
endast kan få bidraget en gång och ansökan måste 
godkännas av styrelsen innan inseminationen 
genomförs.

Obduktion
Om din hund avlider hastigt och utan tydlig diagnos 
kan du ansöka om bidrag för att täcka hälften av 
kostnaden för obduktionen. Genom att obducera fler 
hundar kan klubben få mer tillförlitlig information om 
dödsorsakerna för att förbättra hundarnas hälsa och 
avelskavlitet.

Så ansöker du om bidrag
Om du vill ansöka om någon av dessa bidrag så hittar 
du de enskilda formulären under fliken blanketter på 
www.lundehunden.se.

Stöd fonden för friska lundehundar
Om du vill bidra till att främja hundens hälsa och 
välbefinnande kan du skänka ett ekonomiskt bidrag till 
fonden. Pengarna går till att stödja forskning och 
utbildning som bidrar till att förbättra kunskapen om 
rasens hälsa och genetik.

Tillsammans kan vi göra skillnad och bidra till en 
friskare och starkare lundehundspopulation. Du kan 
stödja oss genom att skänka ett bidrag via följande 
betalningsalternativ:

Bankgiro: 5207-1594
Swish: 123 156 17 03
Märk betalningen med ”Fonden” och ditt namn.

Under denna rubrik kommer styrelsen i varje 
nummer av Lundehunden från och med nu att 
informera om vad som är på gång inom klubben.

Nya stadgar: klubben antog nya stadgar på 
senaste årsmötet 30 mars. Det är mycket som är 
lika, men det finns några skillnader som är bra att 
känna till. I en artikel i detta nummer kan du läsa en 
genomgång av dessa.

Utställningsverksamheten: arbetet med 2026-års 
rasspecial har startat. Rasspecialen kommer att äga 
rum i Morokulien 7–9 augusti och arrangeras 
tillsammans med den norska klubben. Det blir två 
utställningar (Sverige fredag och Norge lördag) 
och gemensam middag för bägge klubbarna. SLS:s 
vice ordförande Mattias Edwardzon kommer att 
sitta med i den norska planeringskommittén så vi 
kan samordna arrangemangen.

Aktiviteter: SLS deltar med en monter på 
Stockholms Hundmässa, 13–14 december. SLS 
kommer också, för första gången, att ha en monter 
på utställningen MyDog i Göteborg 3–6 januari.

Avslutningsvis: vi uppmanar alla att stötta klubben 
genom att exempelvis:
• Värva en eller flera medlemmar
• Köpa 2026-års Lundehundkalender

Detta nummer ägnas till stor del åt sommarens 
rasspecial. Vi publicerar alla deltagande hundars 
kritik samt bild på vinnarna i alla klasser. Även en 
intervju med domaren Gabriella Carlid som dömde 
Lundehundar för första gången.

Hundpromenad i Stockholm och hundträff i 
Leksand kan man också läsa om. Samt en artikel av 
nestorn Christen Lang där han berättar om hur 
Lundehunden kom till USA.

Vi hoppas att alla hittar något att läsa om som de 
gillar.

Till sist uppmanar vi alla läsare att komma med 
idéer till kommande nummer av Lundehunden. Om 
du har något du tycker vi borde skriva om så maila 
det till ”redaktion@lundehund.se”.

Redaktionens ord
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Den 19-20 juli var det en riktig 
hundfest i Västerås. Westmanlands 
Kennelklubb (WKK) hade 
utställning både lördag och söndag. 
På lördagen hade de grupp 5 så det 
fanns möjlighet för de som ville att 
ställa ut sina lundehundar 2 gånger 
denna helg.

På söndagen hade även SSUK 
utställning. Vår rasspecial var en del 
av SSUK:s utsällning. Totalt fanns ca 
30 ringar där man kunde studera 
olika hundraser. Vi hade en egen ring 
och ett eget ringteam. Gabriella 
Carlid var domare. Gabriella dömde 
lundehundar för första gången, vi 
passade därför på att göra en intervju 
med henne om hur det kändes (se 
egen artikel). Inropande 
ringsekreterare var Monika Ölén och 
skrivande ringsekreterare var 
Elisabeth Andersson

Totalt var 37 hundar anmälda, 
dock föll några ifrån beroende på 
sjukdom hos matte eller husse. 
Ytterligare ett antal lundehundar var 
på plats med sina mattar och hussar 

och hejade på.
BIR blev Brightness of Aurora 

Blissful Kajsa (ägare Lena Eklund) 
och BIM blev Blameless Flames of 
Vorkosmi (ägare Susanne 
Gunnarsson). Stort grattis till dessa! 
På kommande sidor kan ni läsa om 
fler placeringar samt kritiken för 
dessa hundar. Och utöver de officiella 
klasserna så genomfördes också 
kryptklass, barn med hund och 
gubbe med hund.

Allt som allt blev det en mycket 
lyckad dag med många lundehundar 
och trevligt umgänge. Från SLS:s sida 
vill vi framföra ett stort tack till 
domare, ringsekreterare samt alla 
deltagare!

Slutligen vill vi rikta ett stort tack 
till såväl WKK som SSUK för den 
hjälp vi fick i samband med 
planering och genomförande av 
denna utställning.

LUNDEHUNDEN NR 3 – 20254

Rasspecial 2025 i 
Västerås
Söndag 20 juli genomfördes 2025-års rasspecial. Platsen var 
Västerås, Apalby IP närmare bestämt. Vet inte om det var 
sommarens varmaste dag, men varmt var det i alla fall, för både 
två- och fyrbenta deltagare.
Text: Peter Wittzell. Foto: Fam. Edwardzon

RASSPECIALEN

TÄLTEN PÅ RAD LÄNGS KLUBBENS RING.

RINGSEKRETERARE ELISABETH, DOMARE
GABRIELLA OCH RINGSEKRETERARE MONIKA
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Ljummen kväll med klubbmiddag 
fick avsluta en het dag 
Ca 400 meter från utställningsområdet fanns Good Morning Hotell Västerås beläget. Många av 
deltagarna som inte campade eller hade husbil i anslutning till utställningsplatsen bodde på 
hotellet. Av den anledningen föll det sig naturligt att ha vår gemensamma klubbmiddag på 
hotellet.
Text: Peter Wittzell. Foto: Mattias Edwardzon 

Drygt 20 personer hade samlats på Good Morning 
Hotell på lördagskvällen, dvs kvällen före utställningen. 
Där avnjöts en välsmakande buffé med diverse smått 
och gott på menyn. Som tur var fanns det skugga 
utomhus vilket de flesta njöt av efter att ha tillbringat en 
hel del tid i det alldeles för varma Västerås tidigare 
under dagen.

Middagen startade kl. 18 och under de tre-fyra därpå 
följande timmarna var det en trivsam kväll med mycket 
socialt umgänge mellan middagsgästerna. Det var en 
skara mycket nöjda gäster som efter det lämnade för att 
fortsätta kvällen i smågrupper.

Hundar var också välkomna att vara med på 
restaurangen under middagen, såväl inomhus som 
utomhus. Det av den enkla anledningen att det var 
nästan bara hundägare som deltog i utställningen som 
bodde på hotellet. Vi kan rapportera att hundarna 
skötte sig fint med några få undantag när någon hund 
fick för sig att det fanns något att skälla på och då 
hängde förstås de flesta andra hundarna på…

RASSPECIALEN
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Berätta om dig själv och ditt hundintresse!
– Först vill jag tacka för förtroendet att få döma er 

special denna sommar. Det var allra första gången jag 
dömde rasen så jag vill tacka alldeles extra för den äran. 
Jag blev klar på rasen för några år sedan och eftersom 
norsk lundehund är en såpass liten ras så har jag inte 
träffat på så många sedan min examination, vilket är 
väldigt tråkigt. Det var därför en otrolig ynnest att mitt 
första uppdrag fick vara på er special. 

– Jag har älskat hundar i hela mitt liv och som liten 
hade vi newfoundlandshund. Bland vänner och bekanta 
fanns raser som chow chow, boxer, tax, stövare och flera 
andra jakthundar såsom det ofta är när man växer upp 
på landet. Min farfar hade collies och min farbror 
labrador. När jag gifte mig ville jag och min man 
Samuel skaffa hund och efter mycket funderande blev 
det chihuahua

– Vi bodde i en liten lägenhet så det passade bra. 
Men livet i lägenhet blev inte långvarigt utan snart hade 
vi flyttat till hus och trädgård och utökat hundflocken 
med andra raser - pekingese och collie. Vi har fött upp 
chihuahua i 25 år och pekingese i 10 år. Vi har även haft 
en colliekull på en enda valp som i skrivande stund 
precis fyllt 10 månader och har blivit kvar här hemma.

Hur kommer det sig att du utbildade dig till att bli 
hunddomare?

– För ca 15 år sedan utbildade sig min man, Samuel, 
till domare och efter att vi fått vår son Caspian kände 
jag att det var en naturlig utveckling även i mitt 
hundintresse, så 2016 gick jag preparandkursen. Jag 
dömer inte särskilt många raser än; några raser i grupp 
2, några i grupp 5 och så några i grupp 9.

Hur kom du i kontakt med lundehunden första 
gången? Vad var det som fångade ditt intresse?

– Jag har alltid haft en förkärlek för vissa raser och 

det är just de som jag valt att utbilda mig på. Ända 
sedan jag och min man tittade på vilken ras vi ville 
skaffa för 27 år sedan så har lundehunden funnits i mitt 
hjärta. Jag läste mycket om er ras då och tyckte den var 
otroligt fascinerande. För mig är det omöjligt att någon 
kan läsa om denna unika ras, dess historia - med allt 
den gått igenom - och inte fascineras av den och älska 
den. 

– Så när jag som domare skulle ansöka om att utöka 
mitt rasregister var Lundehunden en naturlig tanke för 
mig. Jag ville lära mig ännu mer om rasen och vara en 
del av dess framtid. Jag vet att er ras gått igenom mycket 
och när man själv är uppfödare och vet vad ens egna 
raser kan brottas med, så vill man vara med och hjälpa i 
det man kan även i sin domargärning.

Det var första gången som du dömde lundehundar 
på rasspecialen i Västerås. Vad tycker du om kvalitén 
på hundarna?

– Jag kan ärligt säga att jag kom till er special med 
tanken att det skulle spreta mer i typ och helhet. I en 
liten ras som er så förmodar jag att ni inte kan vara 
alltför hårda med avelsmaterialet, men jag blev otroligt 
positivt överraskad över hur enhetliga hundarna i 
ringen var. Så många fina hundar med tydliga 
rastypiska detaljer. Det var verkligen så härligt att se. 
Jag älskade alla hundar jag placerade, men min BIR-tik 
hade nog alla de egenskaper jag lärt mig att leta efter på 
en riktigt fin lundehund. Hon var SÅ fin!

Har du följt frågan om det pågående 
korsninsprojektet något?

– Jag har inte följt ert korsningsprojekt särskilt 
noggrant, men det ska bli intressant att läsa mer om det 
och se hur resultatet blir. Jag hoppas för rasens skull att 
det blir så lyckat det bara kan bli. 

GABRIELLA CARLID, NY LUNDEHUNDSDOMARERASSPECIALEN

En stekhet södag i juli fick klubben bekanta sig med ett nytt domaransiktepå rasspecialen i 
Västerås. Gabriella såg mycket fram emot att träffa alla hundar i ringen.

Text: Malin Wahlby Foto: Mattias Edwardsson

”En otrolig ynnest att mitt första 
uppdrag fick vara på er special”
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Var får vi se dig döma lundehunden framöver?
– Just nu har jag inga nya uppdrag på rasen 

inplanerade men jag hoppas snart få stå i 

lundehundsringen igen. Det var verkligen jättetrevligt! 
Till dess ska jag med glädje förkovra mig ännu mer i 
den perfekta present som ni gav mig - Norska 
Lundehundsboka.

I GÅVA FRÅN KLUBBEN FICK GABRIELLA LUNDEHUNDSBOKA

TÅLMODIG HUND SOM BLIR BEDÖMD PÅ DET VARMA BORDET.

GABRIELLA TILLSAMMANS MED TOVE SCHRÖDL OCH HILDE BIRGITTE BERG ALTØ
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BIR och BIM
RASSPECIALEN

BRIGHTNESS OF AURORA BLISSFUL KAJSA SE35914/2023 f.2023-03-04

ÖKK 1, Exc, CK, Cert, Btkl 1, BIR 

E. Jib, U. CH Dream Hippos Goa Nellie. 
Uppf. Wallenburg Stefanie, Tyskland. Äg. Eklund Lena, Jönköping Feminin tik m mkt trevlig helhet, fina 
proportioner, vackert huvud o uttryck, mycket bra bett o käkar, fin hals o överlinje, välburen svans, bra 
förbröst o bröstkorg, stark länd, bra vinklad fram, ok bak, utm labbar fram o bak, rör sig mkt bra o typiskt, 
balanserat intryck, mkt bra päls, trevligt temperament.

BIR

BLAMELESS FLAMES OF VORKOSMIA SE25750/2023 f.2022-11-05

ÖKK 1, Exc, CK, Bhkl 1, BIM

E. Ching, U. LU&NL CH SE UCH Vivid Dancer Of Vorkosmia. 
Uppf. Jong De Jessica, Nederländerna. Äg. Gunnarsson Susanne, Grimslöv. 
Maskulin hane m trevlig helhet, vackert huvud o uttryck, välansatta öron, vackra ögon, mkt bra bett o käkar, 
fin hals o överlinje, välansatt o välburen svans, bra förbröst o bröstkorg, välvinklad fram o bak, utm 
framlabbar särskilt vänster, fina baklabbar, bra päls, rör sig typiskt, trevligt temperament.

BIM
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RASSPECIALEN

Resultatlista

KLASS PLACERING KENNELNAMN OMDÖME

VALPKLASS
VALPKLASS 1
(4-6 MÅNADER, HANAR)

1 LEKSALUNDENS A ROYALHIGHNESS OLAV HP, BIR

2 ZAVANNAHS LUNDE DYLAN HP

VALPKLASS 1
 (4-6 MÅNADER, TIKAR

1 ZAVANNAHS LUNDE DEBBIE H HP, BIM

2 ZAVANNAHS LUNDE DONNA S HP

VALPKLASS 2
 (6-9 MÅNADER, HANAR

1 DREAM HIPPOS HUGO BOSS HP, BIM

2 INTO THE WILD RUDOLF HP

VALPKLASS 2 
(6-9 MÅNADER, TIKAR

2 DREAM HIPPOS NOVA HP

1 INTO THE WILD RUNA HP, BIR, BÄSTA VALP

HANAR
JUNIORKLASS

1 NORD JV-24 DRÖMHUNDENS LEVIN
EXCELLENT, BÄSTA 
HANE 4, CK

UNGHUNDSKLASS

1 DRÖMHUNDENS ALVIN
EXCELLENT, BÄSTA 
HANE 2, CK

2 ELI EXCELLENT, CK

OPLACERAD INTO THE WILD ALONSO VERY GOOD

3 INTO THE WILD AYRTON EXCELLENT

4 UNO EXCELLENT

ÖPPEN KLASS

1 BLAMELESS FLAMES OF VORKOSMIA
EXCELLENT, BIM, 
BÄSTA HANE 1

CHAMPIONKLASS

1
C.I.B SE UCH DK UCH NO UCH FI UCH 
EIGIR FENJASON AV VOLLAKLOA

EXCELLENT, BÄSTA 
HANE 3, CK

VETERANKLASS

1 SE UCH FI UCH MJÖSKASTELLETS DAGE EXCELLENT

Här presenterar vi resultatlistan i sin helhet. Den går också att finna på vår webbsida 
www.lundehunden.se. Grattis till alla er som deltog i årets rasspecial.

Domare: Gabriella Carlid
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RASSPECIALEN

Resultatlista fortsättning
KLASS PLACERING KENNELNAMN OMDÖME

TIKAR
JUNIORKLASS 

1 FRÅN DET VILDA PRINSESSAN ZELDA EXCELLENT, CK

2 FRÅN DET VILDA PRINSESSAN PEACH EXCELLENT

UNGHUNDSKLASS

1 DK JUCH HÄGGETORPS LUNDE TOTTA EXCELLENT, CK

ÖPPEN KLASS

2 ADA EXCELLENT, CK

1
BRIGHTNESS OF AURORA BLISSFUL 
KAJSA

EXCELLENT, BIR, 
BÄSTA TIK 1, CK

OPLACERAD ELECTRA EXCELLENT

OPLACERAD HÄGGETORPS LUNDE MOSTI VERY GOOD

INTO THE WILD WILDA-WILDE EXCELLENT

3 LYRIPA’S FRÖYDIS EXCELLENT

OPLACERAD MINA EXCELLENT

4 WAGGIETAILS SHIMA EXCELLENT

CHAMPIONKLASS

2
SE UCH NO UCH HÄGGETORPS LUNDE 
NOELLE

EXCELLENT, 
BÄSTA TIK 4

1 SE UCH NO UCH INTO THE WILD HILLEVI
EXCELLENT, 
BÄSTA TIK 2

3 SE UCH KUNG SUNES KERSTIN EXCELLENT

VETERANKLASS

1
SE VCH C.I.B. & NORD UCH BAY BREEZE 
OF VORKOSMIA

EXCELLENT, 
BÄSTA TIK 3, CK

2 SE UCH SCILLING’S HEKLA EXCELLENT, CK

Den nye
lundehundboka

Beställ 

Beställ i shoppen på www.lundehund.se

450kr
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RASSPECIALEN – UTSTÄLLNINGSKRITIK

Utställningskritik
LEKSALUNDENS A ROYALHIGNESS OLAV NO34244/2025 f.2024-02-21

VALPKLASS I, HANAR

Valpklass I 1, HP, BIR-valp

E. Urdfjells Barlind Gol, U. Lyrypa’s Fröydis.
Uppf. & äg. Altø Berg Hilde Birgitte & Altø H Norge.
Maskulin pojke, fina proportioner, bra skalle o nosparti, välsansatta fina 
öron, vackra ögon m fin färg, bra bett o käkar, fin hals o överlinje o 
svansansättning, förbröst för åldern, fina fram labbar m bra tår, fina 
baklabbar, mkt bra päls, rör sig typiskt, välvinklad fram o bak.

ZAVANNAHS LUNDE DYLAN SE14613/2025 f.2025-02-07

Valpklass I 2, HP

E. Blameless Flames of Vorkosmia, U. SE UCH NO UCH Häggetorps Lunde Noelle. 
Uppf. Nilsson Isabell, Sunne. Ägare Runegård Östh Moa, Borlänge. 
Maskulin hane m vackert uttryck, bra skalle o nosparti, välsansatta öron, vackra ögon, bra bett o käkar, mkt bra hals o 
överlinje, svans o svansansättning, bra förbröst o bröstkorg, 6 tår på framlabbarna, skulle önska bättre stödyta, bra 
baklabbar, fin päls, rör sig mkt typiskt, välvinklad fram o bak. 

DREAM HIPPOS HUGO BOSS SE12184/2025 f.2024-12-17

VALPKLASS II, HANAR

Valpklass II 1, HP, BIM-valp

E. Blameless Flames Of Vorkosmia, U. Brightness Of Aurora Blooming 
Elise. 
Uppf. Jansson Carina, Karlstad. Äg. Gunnarsson Susanne, Grimslöv. 
Maskulin hane m fina proportioner, vackert huvud o uttryck, fint 
nosparti, mkt bra bett o käkar, fina välansatta öron, mkt bra hals o 
överlinje, välansat o välburen svans, bra förbröst o bröstkorg, 6 tåiga 
framlabbar m tillr stödyta, fina baklabbar m bra extra tår, rör sig väl, fin 
päls, välvinklad fram o bak.

INTO THE WILD RUDOLF SE10179/2025 f.2024-12-20

Valpklass II 2, HP

E. Zavannahs Lunde Charlie, U. Into the Wild Stolta Talita. Uppf. & Äg. Schrödl Tove, Lund.
Maskulin hane, mkt bra huvud o uttryck, bra öron, vackra ögon, mkt bra nosparti, käkar o bett, bra förbröst o 
bröstkorg, välvinklad fram o bak, fina labbar fram o bak m bra tår, önskar lite mer stödyta, rör sig mkt typiskt, fin 
päls.
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RASSPECIALEN – UTSTÄLLNINGSKRITIK

NORD JV-24 DRÖMHUNDENS LEVIN SE21835/2024 f.2024-03-10 

JUNIORKLASS, HANAR

JUNKK 1, Exc, R-cert, Bhkl 4

E. Mjöskastellets Eine, U. Mina. 
Uppf. Tönnsen Anne-Mari, Ekshärad. Äg. Eriksson Ann-Christine, 
Delsbo. 
Maskulin hane m mkt könsprägel, bra skalle, kraftigt nosparti m mkt bra 
bett o käkar, stora fina öron, välformade ögon m fin färg, bra hals o 
överlinje, välansat o välburen svans, tillr förbröst m bra bröstkorg, stark 
länd, välvinklad fram o bak, framlabbar m bra tår likaså bak, rör sig 
mycket väl o typiskt, mkt trevligt temperament, fin päls. BÄSTA 
JUNIOR! 

DRÖMHUNDENS ALVIN SE21836/2024 f.2024-03-10 

UNGHUNDSKLASS, HANAR

UKK 1, Exc, CK, Cert, Bhkl 2

E. Mjöskastellets Eine, U. Mina. 
Uppf. Tönnsen Anne-Mari, Ekshärad. Äg. Lovén Eva, Sköllersta. 
Maskulin hane m fina proportioner, mkt bra skalle o nosparti, vackra 
ögon m fin färg, välansatta o fina öron, mkt bra bett o käkar, mkt bra 
hals o överlinje, välansat o välburen svans, tillr förbröst, bra bröstkorg, 
bra vinklar fram, tillräckliga bak, framlabbar m bra tår, önskarbättre 
stödyta, bra framlabbar o baklabbar, fin päls, bra temperament. 

ELI SE32203/2024 f.2024-04-02 

UKK 2, Exc, CK

E. Lundeheim's Gullfakse Emblason, U. Lyrypa's Znöfrid. 
Uppf. Bakk Oddbjörg, Norge. Äg. Främst Beatrice, Falun. 
Maskulin hane m bra skalle o nosparti, mkt bra bett o käkar, fina öron, vackra ögon, fin hals o överlinje, välansat o 
välburen svans, tillr förbröst, bra bröstkorg, tillr vinklar fram o bak, framlabbar m bra tår, önskar lite mer stödyta, bra 
baklabbar, rör sig typiskt, mkt bra päls, fint temperament. 

INTO THE WILD ALONSO SE42554/2023 f.2023-08-12  

Very good

E. SE UCH FI UCH Mjöskastellets Dage, U. Into The Wild Stolta Talita. Uppf. Schrödl Tove, Lund. Äg. Östlund Tom, 
Nykvarn. 
Maskulin hane på större sidan, kraftigt huvud m bra skalle o nosparti, mkt bra bett o käkar, fina ögon o öron, fin hals 
o överlinje, lite sluttande kors, välburen svans, gott förbröst, kraftig bröstkorg, tillr vinklar fram o bak, framlabbar m 
bra tår, önskarbättre stödyta, bra baklabbar, rör sig typiskt, bra päls, trevligt temperament.
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INTO THE WILD AYRTON SE42555/2023 f.2023-08-12 

UKK 3, Exc

E. SE UCH FI UCH Mjöskastellets Dage, U. Into The Wild Stolta Talita. Uppf. Schrödl Tove, Lund. Äg. Ryman Eric, 
Stora Skedvi. 
Maskulin hane, bra skalle o nosparti, välansatta öron, bra bett o käkar, fina ögon, fin hals o överlinje, lite sluttande 
kors, välburen svans, ok förbröst, bra bröstkorg, fina vinklar fram o bak, fina labbar fram, önskar tydligare stödyta, 
bra bak, rör sig typiskt, bra päls för dagen, ok temperament.

UNO SE34911/2024 f.2024-04-02

UKK 4, Exc

E. Lundeheim's Gullfakse Emblason, U. Lyrypa's Znöfrid. 
Uppf. Bakk Oddbjörg, Norge. Äg. Danielsson Anders, Falun. 
Maskulin hane, bra huvud o uttryck mkt maskulin, välansatta öron, fina ögon, bra bett o käkar, fin hals o överlinje, 
lite sluttande kors, välburen svans, gott förbröst, bra bröstkorg, välvinklad fram o bak, bra framlabb, önskar tydligare 
stödyta, rör sig typiskt, fin päls, bra temperament.

C.I.B. SE UCH DK UCH NO UCH FI UCH NO JV-19 EIGIR FENJASON 
AV VOLLAKLOA NO47385/18 f.2018-06-16

CHAMPIONKLASS, HANAR

CHKK 1, Exc, CK, Bhkl 3

E. Ching, U. LU&NL CH SE UCH Vi vid Dancer Of Vorkosmia. 
Uppf. Jong De Jessica, Nederländerna. Äg. Gunnarsson Susanne, 
Grimslöv. Maskulin hane m trevlig helhet, vackert huvud o uttryck, 
välansatta öron, vackra ögon, mkt bra bett o käkar, fin hals o överlinje, 
välansatt o välburen svans, bra förbröst o bröstkorg, välvinklad fram o 
bak, utm framlabbar särskilt vänster, fina baklabbar, bra päls, rör sig 
typiskt, trevligt temperament.

SE UCH FI UCH MJÖSKASTELLETS DAGE SE12251/2017 f.2016-11-12  

VETERANKLASS, HANAR

VETKK 1, Exc, BIM-veteran

E UCH NO UCH Tor Av Stjernepoten, U. NO UCH Ålvisheim's Nauma 
Livesdotter. 
Uppf. Skarkerud Ida, No-2390 Moelv. Äg. Gustafsson Tina, Aneby. 
Maskulin hane, vackert huvud o uttryck, välansatta fina öron o ögon, 
mkt bra bett o käkar, tillr förbröst o bra bröstkorg, fin hals, ok överlinje, 
välansatt o välburen svans tillr vinklar fram o bak, mkt bra framlabbar 
likaså bak, rör sig typiskt, bra päls för sin ålder, trevligt temperament. 
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RASSPECIALENRASSPECIALEN – UTSTÄLLNINGSKRITIK

ZAVANNAHS LUNDE DEBBIE H  SE14614/2025 f. 2025-02-07   

VALPKLASS I, TIKAR

Valpklass I 1, HP, BIM-valp

E. Blameless Flames Of Vorkosmia, U. SE UCH NO UCH Häggetorps 
Lunde Noelle.
Uppf & Äg. Nilsson Isabell, Sunne.
Feminin tik m trevlig helhet, mkt bra skalle o nosparti, bra bett o käkar, 
vackra ögon o välplacerade fina öron, bra hals o överlinje, välplacerad o 
välburen svans, bra bröstkorg o förbröst för åldern, starkt ländparti, 
välvinklad fram o bak, framlabbar m 6 tår, önskar lite mer stödyta, fina 
baklabbar, rör sig mkt typiskt, bra päls.

ZAVANNAHS LUNDE DONNA S SE14615/2025 f.2025-02-07 

Valpklass I 2, HP

E. Blameless flames of vorkosmia, U. SE UCH NO UCH Häggetorps Lunde Noelle. 
Uppf. Nilsson Isabell, Sunne. Äg. Westerholm Elisabeth, Västerfärnebo. Feminin tik, trevlig helhet, bra skalle o 
nosparti, fina välansatta öron, vackra ögon, mkt bra bett o käkar, välvinklad fram o bak, 7 tår hö framlabb, 6 tår vä 
framlabb, önskar mera stödyta, bra hö baklabb, 6 tår vä baklabb, rör sig typiskt, mkt bra päls.

VALPKLASS II, TIKAR

DREAM HIPPOS NOVA SE12187/2025 f.2024-12-17

Valpklass II 2, HP

E. Blameless Flames Of Vorkosmia, U. Brightness Of Aurora Blooming Elise. 
Uppf. Jansson Carina, Karlstad. Äg. Forsberg Nina, Degerfors.
Feminin tik m vacker helhet mkt vackert huvud o uttryck, välansatta fina öron, vackra ögon, mkt bra nosparti o 
käkar, fin hals o överlinje, ngt sluttande kors, välburen svans, bra förbröst o bröstkorg, stark länd, framlabbar o 
baklabbar m bra tår, välvinklad fram o bak, rör sig väl men lite trång bak, bra päls.

INTO THE WILD RUNA SE10180/2025 f.2024-12-20

Valpklass II 1, HP, BIR-valp

E. Zavannahs Lunde Charlie, U. Into The Wild Stolta Talita. 
Uppf & Äg. Schrödl Tove, Lund. 
Feminin tik, vackert huvud o uttryck, välansatta fina öron, vackra ögon, 
bra käkar, ok bett, fin hals o överlinje, välansat svans, mkt bra förbröst o 
bröstkorg, stark länd, välvinklad fram o bak, mkt bra pälskvalitet, rör sig 
väl från alla håll. BÄSTA VALP! 
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RASSPECIALEN – UTSTÄLLNINGSKRITIK

FRÅN DET VILDA PRINSESSAN ZELDA SE37472/2024 f.2024-06-21

JUNIORKLASS, TIKAR

JUNKK 1, Exc, CK 

E. SE UCH FI UCH Mjöskastellets Dage, U. Into The Wild Wilda-Vilde. 
Uppf & Äg. Wärnberg Stefan, Lund. 
Feminin tik m vacker helhet, vackert huvud o uttryck, välplacerade öron, 
vackra ögon, mkt bra nosparti, fin hals o överlinje, välansatt o välburen 
svans, tillr förbröst för åldern, bra bröstkorg, fin underlinje, tillr vinklar 
fram o bak, fina fram o baklabbar m bra tår, kunde önska mer stödyta, 
fin päls, trevligt temperament.

FRÅN DET VILDA PRINSESSAN PEACH SE37473/2024 f.2024-06-21

JUNKK 2, Exc

E. SE UCH FI UCH Mjöskastellets Dage, U. Into The Wild Wilda-vilde. Uppf. Wärnberg Stefan, Lund. Äg. Larsson 
Eva, Nyköping.
Feminin tik m trevlig helhet, vackert huvud o uttryck, fina öron, vackra ögon, bra bett o käkar, fin hals o överlinje, 
välansatt o välburen svans, tillr förbröst för åldern, bra bröstkorg, stark länd, tillr vinklar fram o bak, fina framlabbar 
m bra tår, ok baklabbar, rör sig typiskt, bra päls för åldern, trevligt temperament.

DK JUCH HÄGGETORPS LUNDE TOTTA SE53329/2023 f.2023-11-27

UNGHUNDSKLASS, TIKAR

UKK 1, Exc, CK 

E. Brage Trym Av Kystflokken, U. Lundesommer Hekla. 
Uppf. Ström Marie, Arvika. Äg. Altø Berg Hilde Birgitte & Altø Herold, 
Norge. 
Feminin tik m trevlig helhet, vackert huvud o uttryck, bra skalle, 
nosparti o bett, fina öron, vackra ögon m vacker färg, fin hals o överlinje, 
lätt sluttande kors men välburen svans, mkt bra förbröst o bröstkorg, 
välvinklad fram o bak, utm framlabbar likaså bak, rör sig typiskt, ngt väl 
trångt bak, mkt fin päls, trevligt temperament.

ADA SE13881/2024 f.2022-10-23 

ÖPPENKLASS, TIKAR

ÖKK 2, Exc, CK, R-cert 

E. Mjöskastellets Elvin, U. Pride Of Norway's Crosswind. 
Uppf. Bårdsen Elisabeth, Norge. Äg. Edwardzon Mattias, Oskarström. Feminin tik med trevlig helhet, fina 
proportioner, vackert huvud o uttryck, mkt vackra ögon, välplacerade öron, utm bett o käkar, fin hals o överlinje, gott 
förbröst, bra bröstkorg, stark länd, välvinklad fram o bak, fina framlabbar, ok bak, rör sig typiskt, mkt bra päls, mkt 
trevligt välbalanserat intryck, trevligt temperament. 



LUNDEHUNDEN NR 3 – 202516

RASSPECIALEN – UTSTÄLLNINGSKRITIK
ELECTRA SE63721/2021 f.2021-09-23 

Exc

E. SE UCH Eriksro Tuffa Victor, U. SE UCH DK UCH DK JCH Frontpage O'rca. 
Uppf. Hansson Siv, Veberöd. Äg. Larsson Eva, Nyköping. 
Feminin tik m trevlig helhet, vackert huvud uttryck, välplacerade fina öron, vackra ögon, mkt bra bett o käkar, fin 
hals o överlinje, välburen svans, tillr förbröst, bra bröstkorg, stark länd, fina vinklar fram o bak, fina framlabbar, ok 
bak, rör sig typiskt, bra päls, trevligt temperament.

HÄGGETORPS LUNDE MOSTI SE47404/2022 f.2022-07-09

Very good

E. Brage Trym Av Kystflokken, U. Lundesommer Hekla. 
Uppf. Ström Marie, Arvika. Äg. Odenfelt Obitz Cecilia, Vaxholm Feminin tik, bra skalle o nosparti, fina ögon o öron, 
bra bett o käkar, fin hals o överlinje, rundar lite över korset, gott förbröst, ngt rundad i bröstkorgen, välvinklad fram o 
bak, för dagen lite väl substans full, utm framlabbar likaså bak, skulle önska lite mer uppdragen underlinje, ger för 
dagen lite tungt intryck, har för övrigt en fin tik, ok päls, trevligt temperament.

INTO THE WILD WILDA-VILDE SE30199/2022 f.2022-04-17

Exc

E. SE UCH Eriksro Tuffa Victor, U. Into The Wild Stolta Talita. 
Uppf. Schrödl Tove, Lund. Äg. Wärnberg Stefan, Kumla. 
Feminine tik m vackert huvud o uttryck, bra skalle o nosparti, fina ögon o öron, ok bett, bra käkar, fin hals o 
överlinje, välansatt svans, bra förbröst o bra bröstkorg, stark länd, fina vinklar fram o bak, fina labbar både fram o 
bak, fin päls, rör sig typiskt, trevligt temperament.

LYRYPA'S FRÖYDIS NO61296/20 f.2020-11-17

ÖKK 3, Exc, CK

E. SE UCH NO UCH Eigir Fenjason Av Vollakloa, U. NORD UCH NO JV-15 JEUW-15 DK V-18 Lyrypa's Maja. 
Uppf. Storli Unni, Inger Marie & Iren, Norge. Äg. Hilde Birgitte Berg Altø, Herold Altø, Norge.
Feminin tik m fina proportioner, fin skalle o nosparti, bra bett o käkar, fina öron, vackra ögon, mkt bra hals, överlinje 
o svans, tillr förbröst, bra bröstkorg o ländparti, fina vinklar fram o bak, utm höger labbe fram, i övrigt fina labbar, rör 
sig typiskt, aningen väl trång bak, fin päls, trevligt temperament. 

MINA SE19555/2022 f.2022-01-04 

Exc

E. NO V-15 Bratsbergåsen's Ingolf, U. Ayla Av Limhaugens Skye. 
Uppf. Vennatrö Siri Rådal, Norge. Äg. Tönnsen Anne-Mari, Ekshärad. Feminin tik, vackert huvud o uttryck, 
välansatta fina öron o fina ögon, mkt bra bett o käkar, vacker hals o överlinje, tillr förbröst, mkt bra bröstkorg o 
ländparti, utm vinklad fram o bak, fina labbar fram o bak, tillr päls för dagen trots fällning, rör sig typiskt, trevligt 
temperament.

WAGGIETAILS SHIMA SE10114/2024 f.2023-12-10

ÖKK 4, Exc

E. SE UCH FI UCH Mjöskastellets Dage, U. Lundesommer Lily Of The Valley. 
Uppf & Äg. Nyman Ursula, Södra Sandby. 
Feminin tik m vackert uttryck, mkt bra bett o käkar, vackra ögon o öron, fin hals, överlinje o svans, tillr förbröst, bra 
bröstkorg o ländparti, tillr vinklar, fram o bak, utm labbar fram o bak, rör sig typiskt, fin päls, trevligt temperament.
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SE UCH NO UCH INTO THE WILD HILLEVI SE30153/2018 f.2018-05-01

CHKK 1, Exc, CK, Btkl 2

E. Ulfrigga Lundes Tjalfe, U. Trollfjord Elfa-Eira. 
Uppf. Schrödl Tove, Lund. Äg. Nilsson Isabell, Sunne. 
Feminin tik m fin helhet, bra skalle o nosparti, välansatta fina öron, fina 
ögon, bra bett o käkar, fin hals, överlinje o svans, tillr förbröst, bra 
bröstkorg o ländparti, mkt bra underlinje, tillr vinklad fram o bak, utm 
labbar fram som bak, rör sig mkt bra men typiskt, fin päls, trevligt 
temperament.

CHAMPIONKLASS, TIKAR

SE UCH NO UCH HÄGGETORPS LUNDE NOELLE SE28630/2021 f.2021-03-31  

CHKK 2, Exc, CK, Btkl 4 

E. Lyrypa's Nico, U. Lundesommer Fröya. 
Uppf. Ström Marie, Arvika. Äg. Nilsson Isabell, Sunne. 
Feminin tik m trevlig helhet, vackert huvud o uttryck, bra skalle, nosparti o bett, välansatta öron o fina ögon, fin hals 
o överlinje, välansatt o välburen svans, ngt fattigt förbröst, bra bröstkorg o ländparti, lite knappt vinklad fram o bak, 
fina labbar fram såväl som bak, bra päls, rör sig typiskt, trevligt temperament.

SE UCH KUNG SUNES KERSTIN SE15981/2019 f.2019-02-03

CHKK 3, Exc, CK

E. SE UCH Kung Sunes Lasse, U. Frontpage Medea. 
Uppf & Äg. Hedström Maria, Gävle. 
Feminin tik m vackert huvud, välansatta fina öron, vackra ögon m fin färg, skulle önska lite mer utfyllnad under 
ögonen, mkt bra bett o käkar, fin hals o överlinje o svans, tillr förbröst, bra bröstkorg o ländparti, fina labbar fram 
som bak, vacker päls, rör sig typiskt, trevligt temperament. 

SE VCH C.I.B. & NORD UCH NL CH SE JV-16 WW-18 SE V-19 BAY 
BREEZE OF VORKOSMIA SE24818/2016 f.2015-12-16

VETERANKLASS, TIKAR

VETKK 1, Exc, CK, Btkl 3

E. Fjelljo, U. NL CH Rockdancers Brita Breezeblock. 
Uppf. De Jong J, Nederländerna. Äg. Eriksson Ann-Christine, Delsbo. 
Feminin tik m härlig helhet, mkt vackert huvud o uttryck, fin skalle o 
nosparti, bra bett o käkar, vackra ögon, välansatt o buren svans, mkt bra 
förbröst o bröstkorg, stark länd, fina vinklar fram o bak, utm labbar fram 
o bak, rör sig typiskt, trevligt temperament BÄSTA VETERAN! 

SE UCH SCILLING'S HEKLA SE43500/2016 f.2016-07-21 

VETKK 2, Exc, CK 

E. SE UCH Keeza's Lunde Usko, U. SE UCH Frontpage Trolltindan. Uppf. Linusson Ingrid, Villands Vånga. Äg. 
Ringdahl Maria, Rockneby. Feminin tik m vacker helhet, vackert huvud o uttryck, fina välplacerade öron o vackra 
ögon, bra bett o käkar, fin hals o överlinje, välburen svans, tillr förbröst, bra bröstkorg o ländparti, fina labbar fram, ok 
bak, rör sig typiskt men lite väl trång bak, bra päls, trevligt temperament. 
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På Hundrastorget har de som vill 
möjlighet att visa upp sin ras i en 
monter. SLS brukar ha en monter 
och kommer att ha det även i år. 
Monteransvarig är Gitte Wittzell 
med assistans av Peter Wittzell samt 
Lotta och Mattias Edwardzon. Vi kan 
stolt berätta att vår monter 2024 
vann andra pris avseende Årets 
monter i tuff konkurrens med många 
andra fina montrar!

UPPDRAGET I MONTERN
I montern visar vi upp lundehundar 
och informerar och svarar på frågor. 
Vi delar också ut 
informationsmaterial om 
lundehunden samt har försäljning av 
vår kalender för 2026, 
lundehundshalsband och 
Lundehundboka.

BEMMANINGSTIDER
Montern kommer att vara bemannad 
både under lördagen och söndagen 
mellan kl. 08:45-18:00. Vi behöver 
hjälp med att bemanna montern 
både med människor och hundar. 
Det är väldigt kul att stå i montern 
och man får prata med många 
trevliga besökare. I bästa fall kan 
någon av dem bli en ny 
lundehundägare!

RASPARADEN
Ett stort antal montrar med 
försäljning av diverse prylar finns 
också på plats samt förstås 
möjligheter att fika och äta. En kul 
aktivitet är rasparaden som 
genomförs mitt på dagen bägge 
dagarna. Här får de raser som vill 

visa upp sig inför publik gå med i 
paraden och det kommer att finnas 
många roliga ekipage att studera. 
Utställningen för lundehundar 
kommer att äga rum på lördagen.

Vivian Wollmo och Rita Grosin i SLS 
monter tillsammans med Göran Eklund.

Hjälp till i vår monter på Stockholm 
Hundmässa i december 

7000
SÅ MÅNGA HUNDAR BESÖKER UNDER

TVÅ DAGAR STOCKHOLM HUNDMÄSSA.
DET ÄR EN AV SVERIGES STÖRSTA

HUNDUTSTÄLLNINGAR.

Svenska Kennelklubbens årliga hundutställning Stockholm Hundmässa genomförs i år lördag och 
söndag 13–14 december. Plats är som tidigare år Stockholmsmässan i Älvsjö. Vi behöver hjälp med 

att bemanna vår lundehundsmonter med både människor och hundar.
Text: Peter Wittzell

”Det är väldigt kul 
att stå i montern!”

VILL DU HJÄLPA TILL
ATT STÅ I MONTERN?

KONTAKTA GITTE WITTZELL
070-518 55 09

GITTE.WITTZELL@HOTMAIL.COM
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Svenska Lundehundsällskapets 
nya stadgar

Svenska Lundehundsällskapet antog vid senaste årsmötet 30 mars 2025 nya stadgar. Stadgarna är 
SKK:s typstadgar som alla rasklubbar ska ha. Det mesta i de nya stadgarna är oförändrat jämfört 
med de gamla, men det finns några skillnader. I denna artikel ska vi skriva om de mest väsentliga 

förändringar som gjorts och vad det får för praktisk påverkan på klubben och medlemmarna. 

Merparten av förändringarna av stadgarna avser 
årsmötet och sådant som hänger ihop med det. Den 
enda ändringen som inte hänger ihop med årsmötet är 
den första av de som redovisas nedan. 

Information från styrelsen
Styrelsen är skyldig att publicera beslut som berör alla 
medlemmar på klubbens hemsida, i klubbens tidning 
eller motsvarande.

Tidpunkt för årsmöte
Årsmötet ska hållas senast sista mars 
(tidigare var det senast sista maj). 

Digitalt årsmöte
Styrelsen har nu möjlighet att 
besluta att årsmötet ska hållas 
digitalt. Självklart får det 
fortfarande hållas fysiskt om 
styrelsen beslutar om det. Dock 
får digitalt årsmöte inte hållas om 
en tredjedel av medlemmarna 
motsätter sig det eller om revisorerna 
motsätter sig det.

Tillhandahållande av handlingar inför möte
Styrelsen ska tillhandahålla möteshandlingar senast 5 
dagar före mötet. Tidigare var det 7 dagar före mötet.

Rösträtt
Rösträtt på årsmötet har man från och med det år man 
fyller 16 år, precis som tidigare. Men nu krävs också att 
man varit medlem minst 30 dagar innan årsmötet.

Motioner
Motioner från medlemmar till årsmötet ska vara 
inlämnade senast 6 veckor före mötet. Tidigare var det 
2 veckor.

Ersättning och arvode till förtroendevalda
Årsmötet har möjlighet att besluta om ersättning och 
eventuella arvoden till förtroendevalda. Denna 
möjlighet fanns inte tidigare.

Nominering till styrelsen
Regelverket för hur nominering av kandidater till 
styrelsen sker är förändrat jämfört med tidigare år:

- Valberedningen ska delge styrelsen och 
medlemmarna ett preliminärt förslag senast 21 dagar 
innan mötet (innan dess kan förstås medlemmarna 
lämna förslag till valberedningen precis som tidigare).

- Medlemmarna kan fortsätta att nominera 
kandidater till 14 dagar innan mötet.

- Valberedningens slutliga förslag 
samt en lista över övriga 

nominerade kandidater ska 
lämnas till styrelsen senast 10 
dagar före årsmötet.

- Valberedningen kan, om 
synnerliga skäl föreligger, besluta 
om en extra nomineringsperiod. 

Den ska ha ett start- och 
slutdatum och meddelas 

medlemmarna senast dagen före 
startdatumet. Den extra 

nomineringsperioden ska avslutas senast en 
dag före årsmötet.

- Det innebär att inga nomineringar kan ske under 
själva årsmötet med undantag av att valberedningen 
kan öppna för nominering under mötet om inte antalet 
nominerade är tillräckligt för att genomföra de val som 
ska ske.

Nominering av val av justerare/rösträknare 
samt valberedning
Valberedningen ska inför årsmötet förbereda val av 
justerare/rösträknare och val av valberedning. Tidigare 
har dessa nominerats på årsmötet. Vår tolkning är dock 
att årsmötet fortfarande kan nominera kandidater till 
dessa poster.

Extra årsmöte
Om en tredjedel av medlemmarna kräver det så ska ett 
extra årsmöte hållas. Tidigare krävdes en fjärdedel.
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Hundpromenad i Stockholm
Det är så roligt att träffa andra lundehundar! Man älskar sin egen Lundis, men att se flera 

tillsammans gör, iallafall mig, alldeles lycklig i hjärtat! Tänk på rörelsemönstret de har gemensamt 
och på hur lätt de bildar en grupp som ser ut att ha träffats varenda dag i flera års tid - när de i 

själva verket bara ses några enstaka gånger per år.
Text: Helen Steckel. Foto: Helen Steckel, Gitte Wittzell

Precis så var det i år också när vi träffades på Gärdet för 
att fortsätta runt Djurgården och stanna och fika och 
pusta på Cafe Kruthuset. En alldeles strålande 
oktoberdag, med träd som började bli gulorange och 
helt stilla i vinden.

Vi som promenerade var Gitte med Espen, Rita med 
Dante, Anita med Tessla, Vivian med Micke, Katarina 
med Tessie, Helen med Assar och så hade vi en gäst, Ida 
Påhlman från Skåne som tog hand om Evas Trulte och 
Nima. Totalt 6 lundehundar och 2 tenterfieldterrier. Eva 
träffade vi senare på fiket.

Ida Påhlman från Skåne visade sig vara en 

entusiastisk kommande ägare av lundehund, som just 
för dagen var i Stockholm på jobb och som hade fått 
veta att en lundehundspromenad skulle äga rum. Kul!

Precis som förra året när vi promenerade på 
Djurgården så slogs jag av vilken tillgång det området 
är för Stockholmarna. Det finns fin blandskog och 
utmärkta promenadstråk längs med vattnet. Jag var 
tvungen att fråga vad det var vi såg på andra sidan 
vattnet, jo det var ju Lidingö. Blev lite vilsen där ett 
tag…

Fin dag, fint väder, fina hundar (trötta, iallafall Assar) 
och som sagt trevliga människor!
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NYHET!
Dyrisk tørrfôr 

med krill!
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Dyrisk våtfôr har allerede blitt en stor suksess.
Nå finner du også tørrfôret vårt i butikkene! 
Dyrisk tørrfôr er produsert i Norge og utviklet 
på Jæren, midt i hele Norges matfat.

Smakfullt. Naturlig. 
Og kortreist.
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Lyckad lundehundträff i Leksand
En härlig sommardag i mitten av juni samlades lundehundar, hussar och mattar för 

aktivitet och umgänge i vackra Dalarna. På programmet stod bland annat utställning, 
tipspromenad och en gemensam korv- och fikastund.

Text och foto: Åsa Häggström

Lördag den 15 juni hade vi en lundehundträff i Leksand. Vi var 17 tvåbeningar och 15 fyrbeningar, alltså ett stort och 
härligt gäng. Dagen började med en utställning som 8 lundehundar deltog i. Därefter gick vi en tipspromenad som 
Mimmi hade ordnat. När vi kom tillbaka hittade vi Lasse vid grillen. Korv och bröd stod på menyn samt kaffe med 
hembakad kaka. Vi hade också lite frågesport och andra små tävlingar och när dessa var klara var det dags för 
prisutdelning. Det var riktigt roligt att så många kom och att få se flera nya ansikten. Så nu satsar vi på att göra om 
detta till nästa år! 

Lasse och Mimmi skötte serveringen

Mimmi serverar Ann-Louise kaffe Ann-Mari och Isabell

Joker, vår yngsta deltagare Fenix och Joker tog det lugnt
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Om lundehunden och USA

När den norska Lundehunden 
räddades för andra gången 
1960, utgjorde endast sex 

hundar grunden för aveln. Av dessa 
hade fem samma mor. Arbetet vid 
den tiden bestod av att avla på så 
många hundar som möjligt.

Efter att Norska 
Lundehundklubben grundades 1962 
beslutades det att inga hundar fick 
exporteras från Norge förrän antalet 
hundar hade nått 200. Den första 
Lundehunden som exporterades var 
till Sverige 1969. Detta var innan 
restriktionerna upphävdes och ledde 
till att uppfödaren uteslöts från 
klubben.  Efter att restriktionerna 
upphävdes 1971 exporterades hundar 
till Finland 1973 och till Danmark 
1976 och senare till andra europeiska 
länder.

I USA var det den engelskfödde 
bergsklättraren Paul Ross som först 
intresserade sig för rasen. Han 
försökte i flera år köpa hundar från 
Norge utan framgång. Sedan kom han 
i kontakt med den amerikanskfödda 
professorn i nordisk mytologi vid 
Odense universitet, Julia McGrew, 
som hade startat en liten uppfödning 
av rasen i samarbete med Inger och 
Aksel Kristiansen. Från henne fick 
han sin första Lundehund Haldis 1987.

År 1988 reste Inger Kristiansen och 
jag till USA med tre 
Lundehundvalpar. Det var Pigunetts 
Julia Lunde uppfödd av Pia Asegren i 
Sverige, Brynjar uppfödd av Julia 
McGrew och Gustav uppfödd av 
Helle och Tommy Michaelsen i 
Danmark. Dessa hundar blev 
grunden för aveln av Lundehundar i 
USA. Vår resa sponsrades av Julia 
McGrew.

Lundehunden väckte stort intresse i 
USA. Gradvis kom fler uppfödare. De 
som måste nämnas i rasens tidiga 

historia i USA är naturligtvis Paul 
Ross, men även Judy och Harvey 
Sanderson, Sharon Pederson och 
Susan Torgerson.

År 1989 blev jag inbjuden att döma 
den första specialutställningen för 
rasen i USA. Jag reste med Sofie och 
Svein Scønheyder. Sofie var Norska 
Lundehundklubbens långvariga 
ordförande och har gjort mycket 
arbete för rasen. Jag har dömt flera 
gånger i USA och har alltid hållit 
seminarier om rasen. De 
amerikanska uppfödarna har visat 
stort intresse och förståelse för hur vi 
förvaltar rasen i Norge och vill följa 
de riktlinjer som Norska 
Lundehundklubben har satt upp för 
avel. Detta är glädjande.

Många hundar har exporterats till 
USA, både från Norge och andra 
länder i Europa. Men hundar har 
också återvänt, både till Norge och 
andra länder.

Jag importerade själv fryst sperma, 
med god hjälp av Sharon Pederson. 
Susan Torgerson och Ingvild 
Svorkmo Espelien samt Hanna 
Gautun fick en kull bestående av en 
valp, Ask, som föddes 2015. Han har 

ättlingar i Norge så detta var ett lyckat 
projekt som kostade mycket pengar 
och mycket arbete för de inblandade, 
men som visar att vi är många som 
vill hjälpa till att bevara denna unika 
ras. Jag importerade även en tik från 
Susan Torgersen 2016, men tyvärr 
lyckades det inte då hon dog av mag-/
tarmproblem (IL) vid endast två års 
ålder.

I USA erkändes Norsk Lundehund 
av American Kennel Club ACK 2010. 
Innan detta fanns det fyra olika 
klubbar som tog hand om rasen. 
Norwegian Lundehund Association 
of America (NLAA) var klubben som 
fick rasen erkänd. Sharon Pederson 
var aktiv i detta arbete under många 
år.

År 2024 fanns det 150–200 
Lundehundar i USA (Den nya 
Lundehundboken)

Efter att Lundehunden har fått nya 
gener från projekthundarna som 
mönstrats in i rasen, är jag 
optimistisk om rasens framtid, både i 
USA och resten av världen, och är 
glad över att ha kunnat bidra till att 
bevara rasen.

Lundecocks Free and Fotloose, BIR på första specialutställningen för lundehund i USA 
1989. Domare Christen Lang. Foto: Elisabeth Maire.

Christen Lang berättar om lundehunden i USA, hur han ser på framtiden och om de engagerade 
personer och uppfödare han mött genom åren som också de velat förvalta rasen.

Text: Christen Lang
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Häng med oss till Göteborg för att visa upp våra fina 
lundehundar under mässan MY Dog. Det är första gången 
vi är med och vi behöver din hjälp!

Vi behöver hundar och människor som kan stå i montern 
för att representera, visa och berätta om vår ras. Passen 
är på ca 2-3 timmar mellan kl. 9-17, lördag till tisdag.

Avsändare:
Svenska Lundehundsällskapet
c/o Carina Jansson
Fagottgatan 45
656 31 Karlstad

SLS rasmonter på My dog 
3 – 6 januari 2026

Vill du hjälpa till eller har du frågor?
Kontakta Mattias Edwardzon

mattias@lundehund.se 072–448 76 70


